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Warszawa, 29 stycznia 2024

Pan Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poselską Pana Posła Bartosza Romowicza z dnia 10 stycznia 

2024 r. (nr K10INT362) w sprawie opieki szpitalnej w powiecie brzozowskim w tym 

dofinansowania Szpitala Specjalistycznego w Brzozowie, uprzejmie wyjaśniam co 

następuje.

Szpital Specjalistyczny w Brzozowie Podkarpacki Ośrodek Onkologiczny im. Ks. B. 

Markiewicza w Brzozowie (dalej Szpital) złożył propozycję projektu strategicznego (dalej 

PPS) w konkursie nr FM-SIS.02.ONKO.2023 1 (dalej: „konkurs”) pn. „Poprawa dostępności i 

jakości lecznictwa onkologicznego przez rozbudowę, modernizację i doposażenie 

Podkarpackiego Ośrodka Onkologicznego w Brzozowie”.  Dokumentacja aplikacyjna 

została podpisana przez uprawnionego przedstawiciela podmiotu leczniczego zgodnie z 

Krajowym Rejestrem Sądowym. 

W dniu 13 października 2023 r. została ogłoszona lista rankingowa, zgodnie z którą PPS 

złożony przez Szpital uplasował się na pozycji nr 6 przedmiotowej listy rankingowej (na 

liście znalazło się 19 PPS), co umożliwi objęcie dofinansowaniem złożoną PPS. 

Wartość kosztorysowa planowanej inwestycji została określona na kwotę 147 478 730 zł, 

w tym:

 147 170 000 zł stanowi wartość dofinansowania ze środków Funduszu 

Medycznego,

 308 730 zł stanowią środki własne.

Zgodnie z art. 14 ust. 5 (i kolejne) ustawy o Funduszu Medycznym, po ogłoszeniu listy 

rankingowej, Minister Zdrowia wezwał Szpital do złożenia projektu programu 

inwestycyjnego. W dniu 30 listopada 2023 r. Szpital złożył projekt programu 

inwestycyjnego, który obecnie jest przedmiotem uzgodnień pomiędzy Ministerstwem 

1 Na wybór propozycji projektów strategicznych w zakresie dofinansowania polegających na budowie, 
przebudowie, modernizacji lub doposażeniu infrastruktury strategicznej podmiotów leczniczych 
udzielających świadczeń opieki zdrowotnej w rodzajach i zakresach onkologicznych w ramach 
Subfunduszu infrastruktury strategicznej.
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Zdrowia a Szpitalem. Ostateczna wersja programu będzie przedłożona Radzie Ministrów 

celem ustanowienia programu inwestycyjnego w drodze uchwały, następnie możliwe 

będzie podpisanie umowy i rozpoczęcie realizacji programu inwestycyjnego. Podpisanie 

umowy planowane jest w II/III kwartale 2024 r., natomiast rozpoczęcie realizacji inwestycji 

planowane jest w IV kwartale 2024 r. Wypłata środków będzie następowała sukcesywnie 

zgodnie z zaawansowaniem prac oraz zgodnie z warunkami zawartej umowy. 

Ponadto uprzejmie informuję, że cel główny planowanej inwestycji został określony w 

złożonej propozycji projektu strategicznego i brzmi: „Poprawa profilaktyki, wczesnego 

wykrywania, zakresu i szybkości diagnostyki oraz jakości i standardu leczenia chorób 

nowotworowych na terenie województwa podkarpackiego”.  Natomiast realizację celu 

głównego Szpital chce uzyskać przez:

1) budowę i doposażenie pawilonu opieki onkologicznej tj. budowę budynku 6-cio 

kondygnacyjnego o powierzchni 4,5 tys. m2, w tym:

 utworzenie trzech sal operacyjnych w standardzie hybrydowym – jako zaplecze dla 

Oddziału Chirurgii Onkologicznej (poziom 6 budynku),

 utworzenie 23-łóżkowego oddziału stacjonarnego i organizacja odcinka 

kardioonkologii w ramach Oddziału Onkologii Klinicznej (poziom 5 budynku),

 utworzenie 50-łóżkowego oddziału stacjonarnego dla Oddziału Chirurgii 

Onkologicznej (3 i 4 poziom) wraz z wyodrębnieniem 23-łóżkowego odcinka 

Centrum Kompetencji Raka Piersi (4 poziom budynku),

 utworzenie 28-łóżkowego oddziału stacjonarnego w zakresie onkologii klinicznej i 

organizacja w jego przestrzeni innowacyjnego oddziału Szybkiej Diagnostyki 

Onkologicznej – celem skumulowania i przyspieszenia diagnostyki pacjentów z 

chorobami nowotworowymi (poziom 2 budynku),

 utworzenie 35-łóżkowego oddziału stacjonarnego i przeniesienie tam Oddziału 

Radioterapii Onkologicznej (poziom 1 budynku),

 utworzenie na poziomie piwnic szatni dla personelu,

 skomunikowanie projektowanego budynku z pozostałą częścią szpitala łącznikiem.

2) doposażenie komórek organizacyjnych szpitala:

 Apteki szpitalnej,

 Banku Tkanek i komórek,

 oddziałów i poradni specjalistycznych i zakładów udzielających świadczeń na rzecz 

pacjentów onkologicznych,

 Laboratorium Diagnostyki Molekularnej Cytogenetyki i Cytometrii oraz 

Laboratorium Centralnego,

 Zakładu Patomorfologii,

 Radioterapii i brachyterapii nowotworów,
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 sali operacyjnej z modernizacją.

Jednocześnie informuję, że wybór PPS odbył się w drodze przywołanego wcześniej 

konkursu. Konkurs został przeprowadzony zgodnie z art. 13 ust. 1 ustawą o Funduszu 

Medycznym w oparciu o dokumentacją konkursową. Ocena złożonych propozycji 

projektów strategicznych została przeprowadzona zgodnie z art. 14 ust. 1 w oparciu o 

Kryteria oceny stanowiące załącznik do dokumentacji konkursowej.  Pełna dokumentacja 

konkursowa znajduje się na stronie Funduszu Medycznego pod linkiem: 

https://www.gov.pl/web/zdrowie/konkurs-sis---na-dofinansowanie-szpitali-

onkologicznych.

Ponadto uprzejmie informuję, iż w ramach realizacji zadań Narodowej Strategii Onkologii 

(której jednym z działań jest modernizacja infrastruktury i doposażenie podmiotów 

leczniczych) w 2023 r. celem utrzymania i zapewnienia lepszego dostępu do najnowszych 

osiągnięć technicznych i technologicznych w zakresie leczenia chorób nowotworowych, 

ww. podmiot został w drodze procedur konkursowych wyłoniony na Realizatora 2023 r., z 

jednostką podpisano umowy na realizację następujących zadań:

 w 2023 r. „Doposażenie zakładów radioterapii – wymiana aparatów HDR do 

brachyterapii” – wartość dofinansowania na zakup sprzętu 3 000 000 zł,

 w 2024 r., „Doposażenie zakładów radioterapii – zakup systemów planowania 

radioterapii, doposażenie stacji planowania (w tym zakup nowych wersji) oraz 

doposażenie akceleratorów” – umowa na kwotę 6 650 000 zł.

Z wyrazami szacunku

z upoważnienia Ministra Zdrowia

Wojciech Konieczny

Sekretarz Stanu

/dokument podpisany elektronicznie/
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